
หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๑๙ / ผ.๑๙

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

88

แบบฝกหัด 2.19

1 เติมตัวเลขแสดงจำานวน

1) 35  +   = 75    

 หาคำาตอบโดยการนับเพิ่มทีละ  10  จาก    35

 จะได้   45   55   65   75   นับเพิ่มทีละ 10 ทั้งหมด    4     ครั้ง  

 คือเพิ่ม   40

 ดังนั้น    35   +    40    =   75

2) 72  -   = 52    

 หาคำาตอบโดยการนับลดทีละ  10  จาก     72

 จะได้   52   62   72    นับลดทีละ 10 ทั้งหมด    2    ครั้ง 

 คือลด   20

 ดังนั้น    72   -    20     =   52

3)  +  49  =  99

 หาคำาตอบโดยการนับเพิ่มทีละ  10  จาก    49

 จะได้   59  69  79  89  99   นับเพิม่ทีละ 10 ท้ังหมด    5    ครัง้  

 คือเพิ่ม    50

 ดังนั้น    50     +    49    =   99
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8

9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๑๙ / ผ.๑๙

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

8๙

2 แสดงวิธีคิดโดยใช้ความสัมพันธ์ของการบวกและการลบ

1) 42  +    =  78

  78   -   42   =       36

ดังนั้น 42   +      36      =   78       

3) 99  -    =  35

  99   -   35   =       64

ดังนั้น 99   -     64      =   35       

5)   +  61  =  74

  74   -   61   =    13

ดังนั้น    13    +   61     =   74       

7)   -  49  =  40

  40   +   49   =    89

ดังนั้น      89    -   49   =    40       

2) 65  +    =  83

  83   -   65   =      18

ดังนั้น 65   +     18      =   83       

4) 50  -    =  22

  50   -   22   =      28

ดังนั้น 50   -    28      =   22       

6)   +  28  =  53

  53   -   28   =    25

ดังนั้น    25    +   28    =    53       

8)   -  17  =  64

  64   +   17   =     81

ดังนั้น      81     -   17    =   64       
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10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๑๙ / ผ.๑๙

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

๙๐

3 แสดงวิธีคิด

1) 73  +    =  99

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

3) 98  -    =  41

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

2)   +  26  =  54

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

4)   -  31  =  60

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

99  -  73  =  

ดังนั้น  73  +    =  99  

98  -  41  =  

ดังนั้น  98  -    =  41  

54  -  26  =  

ดังนั้น   +  26  =  54

60  +  31  =  

ดังนั้น   -  31  =  60  

คิดจาก

คิดจาก

คิดจาก

คิดจาก
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